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- ZACARIAS G ESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 9a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 23 de maio de 2023. Pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS G ESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO  EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO  
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEX A N D R A  REJANE  
DA SILVA; 7. JO SÉ CLÁUDIO DE A LBU Q U ERQ UE SANTOS; 8. 
M ANOEL H ERCULANO  DA SILVA; 9. O ZÉIAS CAETANO DA  
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZAC ARIAS GESSÉ  
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente, pedindo ao 
Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - OZÉIAS 
CAETANO DÁ  SILVA: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 004/2023, 
QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SR. 
ANDERSON EURICO DA SILVA, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS.” II. REQUERIMENTO N° 
37/2023, REQUER VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. 
MANOEL SEVERINO DA SILVA, CONHECIDO COMO “MANOEL 
CALANGO”, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. III. REQUERIMENTO N° 38/2023, REQUER AO PREFEITO QUE 
SEJA PROVIDENCIADA A REFORMA DO BANHEIRO PÚBLICO 
MUNICIPAL, DE AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA. IV. ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 
2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Solicitou que a matéria sobre a moção de pesar à família do popular 
Manoel Calando seja já colocada em votação na presente sessão. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Por ordem da casa, deixando seu
voto favorável às matérias em tramitação e pediu autorização para se 
ausentar, por motivo superior. - ZACARIAS G ESSE PEREIRA DOS
SANTOS: Passou para o
v e r

e expediente e facultou a palavra ao 
LISTA VIEIRA por 1Q minutos. -

j& Cliudio do Albuquerque Sob»
2o Secretário
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DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu o 
prefeito pela equipe enviada para o sítio Cruzeiro do Oeste para capinação 
da vias do mesmo. Em seguida, citando uma campanha para concessão de 
exames de vista e armações de forma gratuita para a população na quadra 
do colégio municipal, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE  
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO  
CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO  CABRAL DE 
ARRIJDA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e espectadores 
da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo pelo retomo à casa 
após os dias que esteve enfermo, por isso se ausentou nas últimas sessões. 
Prestando votos de pesar à família de Manoel Calango, expressou sua 
admiração ao mesmo e deixou seu voto favorável à matéria do vereador 
Ozéias que solicita o envio de uma moção de pesar à sua família. Em 
seguida, falou sobre seu compromisso para com o povo saireense, trazendo 
imagens de um esgoto ao ar livre na cidade, pauta que completa 1 ano 
desde' que foi trazida por ele à casa. Solicitando da secretaria responsável a 
resolução de tal problema, solicitou, também, reparos em uma ponte nas 
proximidades do sítio Cruzeiro do Oeste, ponte que teve parte de sua 
estrutura danificada recentemente. Citando a importância da participação 
da população nos debates feitos a fim de evitar que a atual gestão seja 
negligente, falou sobre uma professora que teve seu nome excluído da lista 
de professores com direito a receber os precatórios do FUNDEF, repasse 
ainda não feito para nenhum outro professor pela administração municipal. 
Disse que do valor de 3 milhões de reais visto pelo sindicato da comissão, 
referente a esse repasse a ser destinado, hoje tal chega a cerca de 800 mil 
reais, algo que o preocupa. Falou, também, sobre o fato do reajuste do piso 
salarial da categoria ainda não ter sido feito, citando valores recebidos pela 
pasta da educação municipal. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS  
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO  
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais

da casa, poj^dação presente, ouvintes e espectadores
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da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando sobre seu requerimento que 
solicita do prefeito a reforma dos banheiros públicos da cidade, algo de 
grande importância, na sua visão, os tomando, então, acessíveis para todos 
os populares. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA  
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
citou a necessidade de que prédios públicos, como o Museu e o Mercado 
Municipal, possuam banheiros públicos. Falando sobre a dificuldade de 
acesso aos banheiros por parte dos turistas que vistam a cidade, assim como 
pela população durante eventos de grande público na cidade, agradeceu 
pelo aparte. - EDNALDO  FERREIRA DE OLIVEIRA: Pedindo que se 
faça constar em seu pronunciamento tal aparte e ainda falando sobre a 
importância desse requerimento, citou, também, considerar importante a 
construção de um banheiro no parque Laranjeiras. Em seguida, falou sobre 
parceiros da causa animal na cidade, agradeceu e se despediu. - JOSÉ  
CLÁUDIO DE ALBUQUERQ UE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, funcionários da casa, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento fazendo o 
registro do início da manutenções das estradas municipais, bem como as 
precárias condições dos calçamentos em obra na cidade, afirmando que 
caso continuem as obras como elas estão, no futuro a população terá 
grandes problemas. Disse ter recebido reclamações quanto os trâmites para 
recebimento do auxílio Bolsa Família por um popular, o qual relatou 
considerar que o funcionário responsável tem dificultado tal questão, 
pedindo ao vereador Ednaldo que busque informações sobre. Agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DO S SANTOS: Facultou 
a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA que dispensou. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
funcionários da casa, populares presentes e ouvintes da reunião. Para iniciar 
seu pronunciamento, citou o pedido de uma popular solicitando a limpeza e 
manutenção do prédio onde era a antiga escola no sítio Cruzeiro do Oeste, 
uma vez^que faz dois anos que (tãl prédio foi limpo. Como já havia falado

borando umjcátqlogo com informações sobre o poder
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legislativo da cidade, afirmando estar precisando de fotos de 5 vereadores
que passaram pela casa. Citando a importância de que a história seja
construída pelo povo e assim registrada, falou da importância da moção de
pesar a ser concedida a família de Manoel Calango, conforme solicita seu
requerimento, tendo em mente o valor do mesmo para a comunidade.
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS G ESSÉ PEREIRA DOS
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da
palavra. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. -
ZACARIAS G ESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa
diretora, demais vereadores, funcionários da casa, populares presentes e
todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento, enquanto
vereador, agradecendo a Deus mais uma sessão em prol da melhoria de
vida da população saireense e a chuva recebida no município, chuva essa
que beneficia grandemente os produtores rurais da cidade. Citando seu
requefimento que solicita a concessão de um título de cidadão saireense,
pediu, também, que a secretaria de infraestrutura instale um relógio digital
para marcação de tempo e temperatura na praça São Miguel. Em seguida,
citando a abertura de uma estrada no cercado do popular conhecido por
Usineiro, pediu que o poder executivo realize a manutenção das estradas da
zona rural da cidade, espalhando piçarro nas principais ladeiras da mesma.
Agradeceu e se despediu cumprimentando amigos e populares. - OZEIAS
CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias.
ZACARIAS G ESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA que dispensou o uso da palavra. ZACARIAS
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - O ZÉIAS CAETANO
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários
e ouvintes da reunião. Como liderança, iniciou seu pronunciamento citando
a ação do poder legislativo aprovando o repasse dos precatórios do
FUNDEF aos professores do município, repasse ainda não realizado pelo
podej^xecutivo. Disse ter se reuptdeiom  professores para discutir o valor

reajuste salarial e no rppasse dos
dos Santos JokCüuí
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precatórios do FUNDEF, cálculos que muitos ainda devem realizar. Em 
seguida, falou a importância de que a administração municipal crie um 
catálogo com pontos turísticos da cidade, ou que, caso um já esteja sendo 
feito, logo seja lançado, uma vez que é o turismo, para ele, responsável por 
movimentar a economia de cidades vizinhas, como Bezerros, Caruaru e Sao 
Joaquim do Monte. Citando pontos que devem ser incluídos em ta 
catálogo, afirmou estar à disposição da administração para dialogar sobre 
tal temática. Agradeceu e se despediu. O RDEM  DO DIA: - ZACARIAS  
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: CONVIDOU OS SENHORES 
VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, 
APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N° 003/2023, que “Reajusta os vencimentos dos cargos dos 
servidores comissionados que recebam o salário mínimo e dá outras 
providências”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA. EM UNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. II. ATA DA 8* SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE FE. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSE PEREIRA  
DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALM O. - 
JOSÉ CLÁUDIO  DE ALBUQUERQ UE SANTOS: “Orem no Espírito 
em todas as ocasiões, com toda oração e súplica; tendo isso em mente, 
estejam atentos e perseverem na oração por todos os santos.” Efesios 7 - 
ZACARIAS G ESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos os 
ouvintes e presentes na reunião, cumprimentou amigos e populares e 
encerrou a sessão, deixando marcada a próxima no dia 25 de maio, às 19h.
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